



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksversammlung Harburg

Anfrage gem. § 27 BezVG AfD-Fraktion	Drucksachen-Nr.: 20-1013 Datum: 15.10.2015
--	--

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

Anfrage AfD betr. Situation am Polizeikommissariat 47

12.10.2015

Anfrage gem. §27 BezVG des Abgeordneten Ulf Bischoff und der AfD-Fraktion Harburg

Sachverhalt:

Im Bereich Neugraben werden zukünftig massiv neue Unterkünfte für Asylbewerber und Flüchtlinge eingerichtet werden. Hier seien insbesondere die Unterbringung im ehemaligen OBI-Markt als Erstaufnahme sowie die Folgeunterbringungen „Am Aschenland“ und „Vogelkamp“ genannt.

Im Rahmen einer Informationsveranstaltung der zuständigen Behörden und der Bezirksamtsleitung in der CU-Arena wurden von Neugrabener Bürgern auch Befürchtungen bezüglich der Sicherheitssituation in Neugraben geäußert. Insbesondere die geringe personelle Besetzung des Polizeikommissariats 47 gab zu diesen Befürchtungen Anlass.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die zuständige Fachbehörde:

- 1) Wie hoch ist die derzeitige Anzahl der Soll-Stellen am PK 47? Wie hoch war die Anzahl der Soll-Stellen 2013 und 2014?
- 2) Sind alle Planstellen derzeit besetzt?
- 3) Wenn nein, warum nicht? Wann wird Abhilfe geschaffen?
- 4) Wie hoch ist der durchschnittliche monatliche Krankenstand am PK 47 in 2014 und 2015? Bitte absolut und prozentual zum Plan angeben.
- 5) Gab es 2014 und 2015 Ausfalltage von Beamten aufgrund Verletzungen in Ausübung ihres Dienstes? Wenn ja, wie viele ?
- 6) Wie viele Überstunden sind am PK 47 kumuliert aufgelaufen?
- 7) Wie ist die Altersstruktur der Beamten am PK 47?

- 8) Mit welcher Zahl an Pensionierungen ist in den Jahren 2016 – 2019 zu rechnen? Bitte nach Jahren angeben.
- 9) Werden die Soll-Abgänge ersetzt?
-

Ulf Bischoff- *Fraktionsvorsitzender AfD*

Harald Feineis - *stellv. Fraktionsvorsitzender AfD*

Peter Lorkowski

BEZIRKSVERSAMMLUNG HARBURG

Der Vorsitzende

14. Dezember 2015

Die Behörde für Inneres und Sport (BIS) beantwortet die Anfrage der AfD-Fraktion (Drs. 20-1013) wie folgt:

Zu 1. bis 3.

Im Jahr 2013 verfügte das PK 47 über 122 Soll-Stellen. Diese erhöhten sich im Jahr 2014 auf 124 Stellen, die auch am 1. Oktober 2015 ausgewiesen sind. Hiervon sind mit Stichtag 01.10.2015 103 Stellen im Polizeivollzugsdienst ausgewiesen. Die Personalstärke betrug zu diesem Zeitpunkt 99,13 Vollzeitäquivalente für Polizeivollzugsbeamte. Darüber hinaus sind dem PK 47 insgesamt 21 Stellen für die Verwaltung zugewiesen. Diese Stellen sind verwaltungstechnisch dort ausgebracht. Sie werden für das PK 47 nicht genutzt.

Freie Stellen(-anteile) ergeben sich aus Altersabgängen sowie sonstigen personalwirtschaftlichen Veränderungen wie zum Beispiel Teilzeit, Elternzeit oder Wechsel zu anderen Dienststellen. Diese werden im Rahmen der gesamtpolizeilichen Personaldisposition, insbesondere im Zuge der Übernahmen von fertig ausgebildeten Nachwuchskräften in den Polizeivollzugsdienst - jeweils zum 1. Februar, 1. August und zum 1. Oktober des Jahres - prioritätsgerecht nachbesetzt.

Zu 4.

2014	Solltage	Fehltage	Fehlzeitenquote
Januar	2.217,6	244,8	11,0%
Februar	2.028,5	212,4	10,5%
März	2.125,8	212,0	10,0%
April	2.044,5	151,1	7,4%
Mai	2.084,5	124,4	6,0%
Juni	2.084,5	105,8	5,1%
Juli	2.420,2	146,3	6,0%
August	2.206,1	102,1	4,6%
September	2.355,1	143,2	6,1%
Oktober	2.333,1	183,9	7,9%
November	2.127,0	107,6	5,1%
Dezember	2.002,6	119,7	6,0%

2015	Solltage	Fehltage	Fehlzeitenquote
Januar	2.196,2	151,8	6,9%
Februar	2.091,6	281,1	13,4%
März	2.300,8	257,8	11,2%
April	2.094,5	163,3	7,8%
Mai	1.889,5	144,5	7,6%
Juni	2.310,7	188,5	8,2%
Juli	2.422,7	276,4	11,4%
August	2.200,1	108,5	4,9%
September	2.282,9	87,0	3,8%

Stand 21.10.2015

Die Werte der Monate August und September 2015 werden sich erfahrungsgemäß auf Grund nachlaufender Eingaben in das Personal-Abrechnungs-und-Informationssystem der Polizei (PAISY) noch erhöhen.

Zu 5.

Aufgrund von Verletzungen in Ausübung ihres Dienstes kam es im Jahr 2014 zu 130 Ausfalltagen (davon 108 Ausfalltage eines Beamten). Im Jahr 2015 kam es bis zum 30.September 2015 zu elf Ausfalltagen.

Zu 6.

2013	1.616
2014	2.158
2015*	1.825

*Stand 30.September

Zu 7.

Altersgruppen	Anzahl
25 - 29	2
30 - 34	5
35 - 39	16
40 - 44	16
45 - 49	25
50 - 54	34
55 - 59	15

Stand 21.09.2015

Zu 8.

Jahr	Anzahl
2016	1
2017	3
2018	2
2019	3

Stand 21.09.2015

Zu 9.

Siehe Antworten zu 2 und 3.

gez. Schulz